

Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

"Bürgertreff" 2010

Weiterentwicklung nach erfolgreichem Einstieg



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

WAS WAR ERFOLGREICH?

2 Jahre

- Dauertreffpunkt für alle Bürger ohne Verzehrzwang
 - Aber fair gehandeltem Kaffee und Kuchen zu fairem Preis -
- Zentrum für lokale Informationen und Aktionen
 - z.B.: Unterschriftenaktionen, Lesungen und Diavorträge -
- Raum für Austausch über Alltag privat und vor Ort
 - z.B. Monatsgespräch und Ökostromberatung -
- Zentraler Sitzungsort für Agenda Arbeitskreise
 - auch Sprecherkreis und Projektgruppen -
- Treiberrolle zur Belebung des Ortszentrums
 - z.B. Frühlingsfest und Tag der Regionen -
- Ehrenamt pur und regelmäßig
 - z.B. allen voran durch Hanne Paetzmann -



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Aus welchen Erfahrungen haben wir gelernt?

- > Ein dauerhaftes Ehrenamt darf nicht "aufzehren".
- ➤ Ein dauerhafter Treffpunkt braucht eine breite Basis in der Bürgerschaft.
- Ein dauerhafter Treffpunkt "e.V." benötigt ein Alleinstellungsmerkmal vor Ort.



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Wie wollen wir den Treffpunkt weiterentwickeln?

- Das Ehrenamt benötigt Ergänzung durch "bezahlte Arbeit".
- ➤ Der Treffpunkt e.V. benötigt noch mehr Mitglieder, um dauerhaft unabhängig vom "Gemeindesäckel" zu werden.
- ➤ Der Treffpunkt gehört nicht nur ideell, sondern auch personell und organisatorisch unter das "Dach" der Lokalen Agenda 21.



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Der Treffpunkt hat sich personell neu aufgestellt:



Jutta Endreß unterstützt seit 1.4. Hanne Paetzmann als Geschäftsführerin.



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de

Der Treffpunkt hat sich personell neu aufgestellt:



Vorstand:

1. Vorsitzende Hanne Paetzmann

2. Vorsitzender Klaus Schulze-Neuhoff

Schatzmeister Dr Hubert Brosseder

Schriftführerin Waltraud Rensch

Beisitzerinnen

Ilona Maier Christine Püschel Alexandra Sann Brigitte Schwärzler Ulrike Seidel



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Der Treffpunkt entwickelt ein neues Mitgliederkonzept:

Wen sprechen wir an?

Mitglieder unterstützen den Treffpunkt, weil

- >sie einen Treffpunkt zum Kennenlernen (ohne Verzehrzwang) mit eigenem Beitrag fördern möchten.
- >sie sich (auch) für das Gemeinwesen "Unterhaching" interessieren
- ➤ sie bürgerschaftliches Engagement ohne Steuergeld möglich machen wollen.
- >,,last but not least": weil Unterhaching ihre (Wahl) Heimat ist oder es u.a. mit Hilfe des Treffpunkts werden soll.



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Der Treffpunkt entwickelt ein neues Mitgliederkonzept: <u>Wie soll Mitgliedschaft im "e.V." (auch) attraktiv werden?</u> Für Mitglieder planen wir:

- ≻Regelmäßige "Mitgliedernachmittage" (samstags, 6 Mal im Jahr)
 - mit Kaffee und Kuchen,
 - Information über aktuelle Produkte mit günstigem Einkauf,
 - Ausleihservice für Zeitschriften und Bücher
 - vor allem aber aktueller Information über UHG.
- Kooperationsprojekte mit Vereinen und Einrichtungen
 - Mitglieder zeigen (sich und) ihren Gästen ihre Heimat: Gespräche laufen bereits mit Heimatmuseum, Rathaus und Kirchengemeinden.



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Der Treffpunkt entwickelt ein neues Mitgliederkonzept: Was sind die Aufnahmebedingungen in den "e.V.":

- > natürliche oder juristische Person
- mit Sitz oder Wohnort in Unterhaching
- > zum Mindestbeitrag von 5 Euro monatlich
- aus Kostengründen per Einzugsermächtigung
- kündbar 6 Wochen zum Ende eines Kalenderjahres



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Was planen wir als nächstes?

Frühlingsfest am 8.5. im Ortszentrum



Veranstalter: Unterhachinger Treffpunkt - Agenda 21 Forum e.V., in Kooperation mitder Gemeindebücherei, Volkshochschule, dem Städtepartnerschaftskreis (Europatag), Forum Begegnund der Külturen, Förderverein Jahnschule - und comflote in Vertretung der Geschäfte am Hofmarkweg. Kontalt: Unterhachinger Treffpunkt, Hofmarkweg 12, Hanne Paetzmann Telefon: 61599707 comflate - computer und mehr, Hofmarkweg 4, Frau Razavi, Telefon: 95415048



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Was planen wir als nächstes?

Ausstellung "Wovon Menschen leben"Rathaus 17.5. – 18.6.2010 -

Wovon Menschen leben

Arbeit, Engagement und Muße jenseits des Marktes

Eine Ausstellung im Rathaus Unterhaching 17. Mai - 18. Juni 2010

Eröffnung: Montag, 17. Mai 2010, 18:00 Uhr Einführungsvortrag: Andrea Baier

> Auch im 21. Jahrhundert leben Menschen nicht allein von Geld und Waren, sondern ebenso von der Natur, von Muße und vom Gemeinsinn.

Zwei Drittel der gesellschaftlich notwendigen Arbeit bestehen aus Hausarbeit, Eigenarbeit und Ehrenamt. Die unbezahlte Arbeit gehört zum Reichtum der Gesellschaft, trotzdem wird sie in der Regel unzureichend geschätzt und geschützt.

Die Ausstellung lenkt die Aufmerksamkeit auf die Vielfalt unbezahlter Arbeit und betont deren Wert für die Gemeinschaft.

Interessiert? Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Unterhachinger Treffpunkt - Agenda 21 Forum e.V. • Hofmarkweg 12 • 82008 Unterhaching Telefon: 089 / 44239809 • Email: buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

Was planen wir als nächstes?

> einen ersten "Mitgliedernachmittag" vor der Sommerpause

> weitere Veranstaltungen.....



Hofmarkweg 12 82008 Unterhacing Telefon: 089/44239809

email: <u>buergertreff-unterhaching@mnet-mail.de</u>

WERDEN AUCH SIE MITGLIED!!

VIELEN DANK FÜR IHRE AUFMERKSAMKEIT